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Inleiding 
In het bomenbeleidsplan 2014-2023, vastgesteld door de Raad in de raadsvergadering van 24 februari 
2014, is bepaald dat de gemeentelijke kapverordening zal worden aangepast naar een bomenverordening. 
Doel is een vereenvoudiging van de regels (deregulering), maar ook om bomen een betere bescherming te 
bieden. 
 
Bomenlijst 
In 2014 zijn alle particuliere, dus niet gemeentelijke, bomen van binnen de bebouwde kom beoordeeld. De 
criteria die zijn gebruikt, zijn de toetsingsregels die we gebruiken ter beoordeling van kapaanvragen. 
De eigenaren van deze bomen zijn in 2014 aangeschreven. In deze brief is vermeld dat zij eigenaar zijn 
van één of meerdere bijzondere bomen. Vooralsnog veranderde er voor deze eigenaren niets daar de 
bomenverordening nog niet is ingevoerd. Maar zodra deze is vastgesteld worden alle bomen binnen de 
bebouwde kom vergunningvrij. De eigenaren die zijn aangeschreven moeten, als zij hun boom willen 
kappen, daarentegen wel een vergunning aanvragen. 
De bijzondere bomen zijn inmiddels ook op een digitale kaart verwerkt. Na publicatie is deze kaart ook via 
internet zichtbaar. 
 
Vertraging invoering bomenlijst 
Doordat er een aanvraag (september 2014) voor een kapvergunning onder de rechter zat en er een 
bezwaarprocedure liep is de invoering van de bomenverordening stil gezet. Het is niet verstandig de regels 
aan te passen terwijl er een zaak bij de rechtbank dient. De rechter heeft deze zaak weer teruggegeven 
(januari 2015) aan de gemeente, maar heeft wel gezegd dat wij onze toetsingscriteria aan moesten 
passen. Uiteindelijk is deze zaak via bemiddeling pas in het voorjaar van 2016 afgerond. 
De procedures duurden erg lang en hebben er voor gezorgd dat de invoering van de bomenlijst en de 
koppeling aan de APV einde van het jaar niet haalbaar bleken. 
 
Om een boom op de bomenlijst te plaatsen moet deze voldoen aan een aantal criteria. De criteria die 
destijds in 2014 zijn gebruikt moeten worden gewijzigd, o.a. door de uitspraak van de rechter. 
Wij zijn begin 2016 geadviseerd door het Team Leefomgeving, Juridische Zaken, om te wachten op de 
methodiek en regelgeving van de Nieuwe Omgevingswet. De APV nu aanpassen, vooruitlopend op de 
nieuwe Omgevingswet, dan is de kans groot dat bij invoering van de nieuwe wet, de Bomenverordening en 



 

APV nogmaals moeten worden aangepast. Dit was reden om in 2016 te wachten met invoering van de 
bomenlijst. 
Inmiddels is duidelijk geworden dat de invoering van de Nieuwe Omgevingswet op zich laat wachten, dit 
wordt waarschijnlijk pas 1 januari 2019 of mogelijk nog later. 
Nu de gemeenteraad diverse keren, ook tijdens de raadsvergadering 7 november 2016, om deze 
bomenlijst heeft gevraagd, wordt voorgesteld niet langer te wachten met het invoeren van de lijst van 
beschermenswaardige bomen voor binnen de bebouwde kom. 
 
Criteria beschermenswaardige bomen 
De criteria waar mee we in Olst-Wijhe gaan werken worden de komende weken definitief gemaakt. Er zal 
ambtelijk een voorstel aan het college worden gedaan, welke criteria we gaan toepassen. 
 
Voortgang nieuwe gemeentelijke bomenverordening 
Voor het vervolg zal gebruik worden gemaakt van de juridische kennis van adviesbureau Cobra. 
Dit bureau heeft ons geholpen met het opstellen van de concept bomenverordening en bij delen van het 
nieuwe bomenbeleidsplan. 
De toetsingsregels die destijds zijn gebruikt voor de bomen die op de beschermenswaardige bomenlijst zijn 
komen te staan moeten worden aangepast. De inventarisatie hoeft niet opnieuw te worden gedaan, maar 
de rechter gaf aan dat we enkele regels moeten aanpassen. Dat betekent dat we per boom de situatie met 
de nieuwe criteria moeten beoordelen en kwalificeren. 
Daarna kan de lijst, inclusief criteria, met de nieuwe bomenverordening aan het college van Burgemeester 
en Wethouders ter vaststelling worden voorgelegd.  
Vervolgens wordt de nieuwe bomenverordening voorgelegd aan de Gemeenteraad met daarbij het voorstel 
om hiertoe de APV aan te passen. 
Na invoering van de bomenverordening wordt de lijst gepubliceerd en worden eigenaren andermaal op de 
hoogte gebracht. Daarbij kunnen zij gebruik maken van bezwaar en beroep. Ook niet eigenaren, maar 
belanghebbenden zoals buren, maar ook natuurorganisaties, kunnen zienswijzen indienen om bomen 
alsnog op de lijst geplaatst te krijgen. De maanden na publicatie zullen nodig zijn om deze procedure 
zorgvuldig te doorlopen. 
 
Schema: 2016-2017 

December- januari Aanleveren nieuwe toetsingsregels, criteria voor de lijst beschermenswaardige 
bomen en aanpassen bomenverordening. 

Februari  Besluit college op advies bomenverordening.  
Beoordeling en kwalificatie aan de hand van de aangepaste criteria. 
Vaststellen concept lijst met beschermenswaardige bomen. 

Maart-april Raadsbesluit invoering bomenverordening met lijst beschermenswaardige 
bomen en aanpassing APV. 
Aanschrijven boomeigenaren. 
Publicatie bomenlijst, ter inzage leggen, o.a. op gemeentelijke website. 

April-mei   Indienen en behandelen zienswijzen eventuele aanpassingen en toevoegingen 
van de bomenlijst. Publicatie en aanschrijvingen. 

Juni - september Bezwaar en beroep. 

Oktober Afronden besluitvorming definitieve bomenlijst 

 


	Toezegging

